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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – 10 
DE SETEMBRO DE 2025 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 9 horas, 
reuniu-se ordinariamente o Conselho de Alimentação Escolar (CAE), sob a 
presidência da Sra. Érica, com a presença da vice-presidente Roselene e dos 
conselheiros Carla Regina, Ana Maria Nunes, Cíntia Bezerra, Jaqueline Pedrosa, 
Reginaldo Albuquerque, Cláudia Maria, Ana Caroline e Ingrid Miranda. Estiveram 
também presentes, como convidados, o Sr. Carlos Henrique Furtado, Coordenador 
da Alimentação Escolar, e a Sra. Marcilene Brasil, representante da Secretaria 
Municipal de Educação (SME). 

A presidente iniciou a reunião dando boas-vindas a todos e apresentou a pauta do 
dia. Em seguida, passou a palavra à Sra. Marcilene, que se colocou à disposição 
para orientar o colegiado quanto à rotina das visitas, ressaltando a importância da 
boa conduta dos conselheiros e as diferenças entre os formatos de visita 
fiscalizatória e de orientação/rotina. A convidada também explicou os termos 
técnicos e o significado das siglas utilizadas pelo Programa Nacional de 
Alimentação Escolar (PNAE), bem como as atribuições dos manipuladores de 
alimentos e as informações que os responsáveis pelo PNAE devem fornecer aos 
conselheiros durante as visitas. 

Na sequência, demonstrou o correto preenchimento do Termo de Visita, 
destacando os itens que não podem faltar nos relatórios. Foram discutidos ainda 
temas relativos às adaptações de cardápio e aos termos de permissão para que 
alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) possam levar o alimento para 
consumo individual. 

Abordou-se também o desenvolvimento das ações de Educação Alimentar e 
Nutricional (EAN) e a relevância dessas atividades para a melhor aceitação dos 
cardápios pelos alunos. Após a exposição da Sra. Marcilene, a conselheira Ana 
apresentou o projeto “Concurso Comida de Escola”, voltado à valorização da 
merenda escolar, com enfoque no aspecto afetivo e na valorização cultural. A 
conselheira explicou as etapas do concurso e sugeriu a criação de um grupo de 
trabalho para elaboração da proposta a ser apresentada à SME. 

O Coordenador Carlos Henrique Furtado reforçou o apoio ao projeto e agradeceu 
ao Conselho pela parceria e dedicação no início do novo mandato. A presidente 



Érica solicitou que todos informassem os meios de transporte utilizados, a fim de 
definir o tipo de cartão mais adequado para cada conselheiro. 

Nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a presença de todos e encerrou 
a reunião. Sem mais assuntos a tratar, finalizo a presente ata. 


